

高考生请注意

5月这些事项跟你有关

外语口语

凡在2020年高考报名时选择报考外语专业以及对外语口语能力有要求的其他专业的考生,均须参加外语口语。口语语种分为:英语、俄语、日语等语种,考生所考语种与其在高考报名时选择的语种一致。外语口语工作由各区市县教育招生考试机构具体组织实施,报名点为考生所在中学的,由考生所在中学作为外语口语考点。其他考生外语口语考点由所在区市县教育招生考试机构设定。外语口语工作将于5月13日开始,5月30日前结束。请考生按报名点和属地教育招生考试机构具体要求和安排,按时参加考试。

体检工作

各区市县教育行政部门、卫生健康委、教育招生考试机构具体负责组织本地区的体检工作。在规定时间内,各区市县教育招生考试机构和考生所在报名点负责组织考生到指定体检单位(医院)体检。高考体检工作将于5月13日开始,6月中旬结束。请考生按体检单位和报名点、属地教育招生考试机构具体要求和安排,按时参加体检。

体育专业考试

体育专业考试工作由沈阳体育学院负责具体实施。参加体育专业考试考生,务必仔细阅读“辽宁招生考试之窗”(网址www.lnzsks.com)公布的《辽宁省2020年普通高等学校体育专业招生工作实施办法》。请有关考生积极做好训练,避免考试过程中出现运动损伤,并请严格按照要求准备相关材料,按时参加考试。

大连新闻传媒集团记者
栾光煜

昨天,大连市招考委办公室发布温馨提示,提醒高考生五月份须要重点关注的事项。

部分河段pH值和高锰酸盐超标原因查明

属于自然现象,不会对河流生态系统健康带来负面影响

大连新闻传媒集团记者刘蕴哲

今年3、4月份以来,大连市登沙河登化断面等部分河段发生pH值和高锰酸盐指数等指标出现超标现象。大连市生态环境局多次组织专家和监测人员现场调研,经过详细调查分析,查明部分河段的pH值和高锰酸盐指数超标的原因是藻类和水生植物光合作用和代谢等自然过程而导致,而非人为排污或水体环境恶化造成。

为了查明大连市部分河段的pH值和高锰酸盐指数超标的根源,大连市生态环境局组织专家和监测人员,以登化断面和麦家断面为突破口,针对河流水质、河道自然状况

和周边污染源等,对断面自动监测站及其上游15公里河段范围进行全面的现场调查。

同时,市生态环境局邀请清华大学环境学院、大连理工大学水利工程学院等高校团队给予技术支持,并组织水环境污染防治、流域水生态、水体水动力等多方面权威专家进行深入讨论和指导,结合现场调查结果和监测数据,对我市部分河段断面水体pH值和高锰酸盐指数超标现象进行全面解析。最终查明超标原因为藻类和水生植物光合作用和代谢等自然过程而导致,而非人为排污或水体环境恶化造成。

专家组认为,藻类和水生生物本身是水

体生态系统的一部分,因其导致的pH值和高锰酸盐指数季节性超标,不会对河流生态系统健康带来负面影响。对于受季节性影响明显的河段,pH值和高锰酸盐指数不宜作为约束地方自然河流水质的评价因子。

据悉,专家组从改善河道生态完整性、提升河道水动力、适度调整考核机制和流域综合整治等方面,按照“保护生态环境”和“尊重自然事实”的原则,对大连市提高河流水质提出短期达标和建立长效机制等措施。大连市将加大治理力度,多措并举,不断改善河流的生态环境状况,从根源上解决河流的水质超标问题。

金普新区 213座市政桥梁 “大体检”

大连新闻传媒集团记者韩顺兆

金普新区目前在用的市政桥梁共213座,长度最长的桥为振连路大连湾桥,全长3817米,宽34米。从去年开始,金普新区就陆续开展了全区范围内市政桥梁“大体检”,为市政桥梁进行安全检测获取相关数据,排除安全隐患,保障桥梁的健康使用。据悉,这项检测工作将于7月1日前完成。

新区住建部门相关负责人告诉记者,随着检测工作的开展,如遇突发问题,视具体情况,将分别调整各年桥梁检测计划。通过检测,将达到提前预防,对有病害的桥梁及时维修处理。在检测现场,记者看到一辆专业桥梁检测车辆已经伸出长长的“胳膊”,将检测人员与设备送至桥下。检测车沿着大桥栏杆一侧缓慢前行,每隔10米左右进行一次数据监测。专业测量和感应设备将对桥梁全段进行“扫描式体检”——检测人员会分别从桥面、桥底等不同方位对桥梁的技术状况进行评价。

金普新区住建部门负责人表示,桥梁检测工作是一项复杂而细致的工作,桥面承载是否达标?伸缩缝是否有变形?桥面结构是否完好?桥墩是否稳固?这些问题都将在这次“体检”中得到数据,这些数据出炉后将对大桥的养护、维修及日常限载等方案提供重要依据。

“文明健康有你有我”公益广告

文明餐桌 光盘行动
公筷公勺 健康你我

大连市文明办 | 大连市爱卫办 | 大连市商务局 | 大连市市场监督管理局

—山半海品牌设计—

校检 苍冰妹
编辑 卫巍 责任编辑 姜高
2020年5月11日 星期一



A06
新闻
大连

3709万! 市总工会加大 经费扶持力度

通讯员吴庆国
大连新闻传媒集团记者杨璐

为进一步焕发基层工会活力,助力全市常态化疫情防控和恢复生产生活秩序,市总工会加大对直属基层工会的经费扶持力度,将陆续为符合补助条件的114家基层工会发放补助金共计3709万元。

疫情发生以来,市总工会设立了5000万元防控专项资金并陆续下拨基层工会。已为全市1585家小微企业下拨工会经费395万元,帮助小微企业合理分担稳岗成本。

中山区望海小学 举行第八届读书节

通讯员兰兰

每年五月,中山区望海小学一年一度的校园读书节都会如期举行。今年新冠疫情阻挡了学生返回校园的脚步。为营造良好的读书氛围,促进学生在家阅读,今年学校组织了一次线上的读书节。近日,望海小学“相约云上 品味书香”第八届读书节启动了。

本次读书节从5月8日到5月15日。学校组织线上读书系列活动,包括:“故事大王”、“读书日记秀”、“我的阅读成长记录”、“原创诗歌赛”、“走进古典名著人物”、“评书话《史记》”六项活动。

母亲节

送水杯

大连新闻传媒集团记者唐东丽

昨日,春柳街道新型社区工作者们自掏腰包5000余元,采购了100多个水杯,送给站岗母亲。水杯上还印有“致敬平凡,抗疫有您,2020新型社区最美志愿者标志”字样,致敬无私奉献的母亲们,愿她们都平安快乐。

送礼物

大连新闻传媒集团记者周爱娜

昨日,马栏街道文苑社区联合大连运达物业管理有限公司,来到辖区内“最美母亲”——我市援鄂医疗队队员、大连医科大学附属一院急诊科医生李锐家中,为她送去母亲节特别礼物——减免三年物业管理费。日新街道更新社区也在母亲节来临之际,开展“向英雄母亲致敬”主题活动。